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Standbyholdets Nyhedsbrev Nr. 2 - 15. Juni 2011 

 

Dette nyhedsbrev indeholder en masse vig-

tig information som du bør læse igennem 

snarest. 

 

Er du klar?  

 Det håber vi du er, for vi er stort set ved at være 

i mål med langt de fleste af de praktiske detaljer 

vi fortale om i Nyhedsbrev nr. 1. Allerede på 

næste lørdag begynder vi at klargøre Base-

camp området til jeres ankomst. Græsset er slå-

et, udstyret er efterset og containeren er pakket 

og klar til transport. 

I dette nyhedsbrev fortæller vi om mange af de 

praktiske detaljer du som Standbyvagt skal ken-

de til og forholde dig til. Vi vil også fortælle om 

vagtplanen hvor du kan se hvornår du skal på 

arbejde, og hvordan du kan bruge vores vagt-

bytte ordning. Afslutningsvis kommer vi ind på 

det praktiske omkring udleveringen af armbånd 

og hvordan du får fat i dit. 

Allerførst skal vi dog starte med 

at huske dig på et par væsentlige 

deadlines.. 

Base-camp 
Søgningen til Base-camp er igen i år temmelig 

stor og vi nærmer os stille og roligt vores mak-

simale kapacitet. Godt nok er vores geografiske 

område blevet  lidt større i år, men da vores 

vagttelt er flyttet ind på den sydligste del af 

Base-camp området  og vi ikke længere kan 

parkere vores forenings- og forsynings- biler 

uden for området, giver det 

kun plads til en begrænset 

mængde beboere.  

Derfor skal vi stærkt opfordre 

dig til, at få købt din Base-

camp billet inden deadline, da vi ikke kan garan-

tere plads til dem der først beslutter sig ved 

ankomst og under festivalen. Af samme årsag 

skal vi bede dig om ikke at tage et større telt 

med, end nødvendigt. 

Billetten til Base-camp køber du i Standbyshop-

pen. Betaling for billetten kan ske kontant ved 

sikkerhedskurset eller ved ankomst til Base-

camp, men vi foretrækker, at du har betalt via 

banken inden du ankommer.  

Hvis du vælger ikke at bo på Base-camp, kan du 

fra kl. 18 lørdag den 25. tage opstilling ved de 

officielle indgange sammen med de øvrige festi-

valgæster. Med dit medarbejder armbånd be-

høver du IKKE at bestille indgangsbooking for at 

benytte dig af denne tidligere indgangsmulig-

hed.  

Mad-billetten 
De sidste detaljer omkring vores aftensma-

dordning er nu faldet på plads, og vi kan igen i 

år tilbyde varm aftens-

mad til vores Base-camp 

beboere fra lørdag d. 25 

til søndag den 3. (ni dage 

i alt).  

Prisen for hele perioden er Kr. 550,- hvilket - i 

store træk - modsvarer prisen pr. måltid, ved 

mad boderne på festival pladsen. Læs mere om 

ordningen og vilkårene, og køb din billet i 

Standbyshoppen. 

http://pic.standbyholdet.dk/pdf/2011/nyhedsbrev01_2011.pdf
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Tøj / Merchandise 
Kald det en souvenir, en uniform eller et rigtig 

fedt stykke beklædning 

i god kvalitet, men lige-

gyldigt hvad du kalder 

det, så sørg for at få 

lagt din bestilling i 

Standbyshoppen inden 

vi lukker for salget.  Belært af tidligere års erfa-

ringer, sælger vi IKKE tøj under festivalen i år! 

Fælles deadline for bestilling af 

ovenstående er den 20. juni. 

Din vagtplan 

På dit medlemskort - under fanen "Vagtkort" - 

kan du nu se hvornår du skal på arbejde.  Den 

blå kasse viser dig ugen i overblik og de orange 

prikker viser de vagtskifte hvor du skal på arbej-

de. I kassen nedenunder, med den grønne over-

skrift,  kan du yderligere se 

hvem du skal på vagt med. 

Husk! at du skal møde på dit 

vagtskifte i god tid. 

Vælger du at bo uden for Base-camp skal du 

beregne god tid til at nå over til MC-camp om-

rådet. Især hvis du er ny på festivalen, og ikke 

har helt styr på hvor stort området er, og hvor 

mange mennesker der fylder op, kan det nemt 

tage længere tid end man umiddelbart regner 

med.  Bliver du forsinket eller helt forhindret i 

at møde, skal du ringe til  Zia så hurtigt som 

overhovedet muligt og give besked herom.  

Vi sender en "Huske" SMS til din mobiltelefon 

ca. en time før du skal møde på vagt.  SMS sy-

stemet er typisk meget stabilt, men forsinkelser 

kan opstå f.eks. ved overbelastning, så sørg der-

for altid for at holde dig orienteret om din aktu-

elle vagtplan.  

Du kan altid henvende dig til Zia eller benytte 

den bærbare PC i vagtteltet hvis ikke du selv har 

mulighed for at tilgå hjemmesiden. 

I starten af festivalen sender vi dig en SMS med 

din aktuelle vagtplan. Sker der ændringer hertil i 

løbet af festival perioden, som f.eks. ved vagt-

bytte, vil du modtage en ny SMS. 

SLET den gamle når du får en ny, 

så du ikke får kigget forkert.  

Alle væsentlige telefonnumre 

sendes ligeledes, i en separat SMS, til dig ved 

festivalens begyndelse. Skriv evt. telefonnum-

rene af på et stykke papir, så du stadig har dem 

hvis din telefon løber tør for batteri, går i styk-

ker eller bortkommer. Ellers kan du altid hen-

vende dig i vagtteltet. 

Der er typisk rigtig travlt i vagtteltet omkring 

vagtskiftene, hvorfor teltet er opdelt i to områ-

der: et for de tilgående vagter , og et for de af-

gående. Tag venligst plads i området for de til-

gående vagter når du ankommer og afvent her, 

at din VHA (vagtholdsansvarlige), eller dennes 

assistent, byder dig velkommen og registrerer 

din ankomst. 

Vagtbytte 

Hvis vores tildeling af vagter ikke passer helt 

med dine planer og evt. musikønsker, kan du 

bruge vores vagtbyttesystem.  

Vagtbytte foregår fra dit medlemskort, på 

"Vagtkort" fanen (under din vagtplan) hvor du 

dels kan markere hvilke af dine tildelte skift du 

ønsker at bytte væk, og dels kan markere de 

andre skift du gerne vil bytte til. Vi har lavet en 



 

 3 

 

Standbyholdets Nyhedsbrev Nr. 2 - 15. Juni 2011 

grundig gennemgang af systemet, hvordan du 

bruger det og under hvilke forudsætninger vi 

tilbyder bytte af vagter. Læse mere herom un-

der Vigtige Meddelelser på vores forum. 

På vagt 

Du vil under normale omstændigheder blive 

tildelt en af de følgende tre arbejdsopgaver, 

mens du er på vagt. 

MC-Vagt 
På MC-Camp bor de af festivalens gæster der 

ankommer på motorcykel. Man skal have et 

specielt "Restricted Camping" armbånd for at 

komme ind på MC-camp.  

 

På MC-camp runderer vi, fjerner affald, sørger 

for at sikkerhedsmateriellet (brandspande 

m.m.) er i opfyldt og forsvarlig stand og at om-

rådet og dets gæster i øvrigt overholder brand- 

og sikkerhedsbestemmelserne. 

Herudover håndterer vi også adgangskontrollen 

til området, hvilket indebærer check af arm-

bånd på alle ind- og udgående gæster gennem 

indgangsporten til området, som blot kaldes 

MC-1.  

Standbyvagt 
Når pladskontoret (festivalens kommandocen-

tral for campingområderne) henvender sig til 

os, fordi de mangler mandskab, sender vi det 

antal vagter ud til det område som de beder os 

om.  

Din VHA (eller dennes assistent) vil instruere dig 

i hvor du skal henvende dig, og hvordan du 

kommer derhen.  Vi har et stort kort i vagtteltet 

men kortet bagerst i "Værd at vide" folderen er 

guld værd når du er på vej derover, og skal finde 

tilbage igen, så husk at få folderen med, når du 

møder på vagt. Husk også at få din frokostbolle 

med fra køleskabet, hvis ikke du allerede har 

spist den. 

 

Når du ankommer til det område du er udsendt 

til, og har meldt din ankomst til områdets vagt-

leder, skal du ringe tilbage til din VHA og melde 

at du er ankommet og hvem du er blevet mod-

taget af.  

Herefter indgår du som en del af områdefor-

eningens normale mandskab og vil blive tildelt 

arbejdsopgaver på lige fod med deres egne vag-

ter.   

Ved din afgang fra vagtteltet er du blevet udsty-

ret med en "flyer", der i detaljer beskriver vilkå-

rene for, hvad områdeforeningen kan, og ikke 

kan, bruge dig til. Alle områderne har i forvejen 

denne flyer i deres mapper, men det er desvær-

re de færreste, der har sat sig grundigt ind i 

http://www.standbyholdet.dk/forum/viewforum.php?f=8
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den. Læs den derfor igennem selv, så du ved 

hvad du kan forholde dig til. Opstår der 

problemer eller tvivlsspørgsmål, så ring til din 

VHA og forhør dig.   

Når dit vagtskifte nærmer sig sin 

afslutning, skal du melde til den 

lokale vagtleder, at du skal gå, 

tidsnok til at du kan nå tilbage til 

MC-camp og vagtteltet inden dit eget vagtskifte 

slutter. Nogen gange mener den lokale vagtle-

der noget andet. Ring til din VHA hvis du ikke får 

lov til at gå.  

Standbyvagt på Standby 
Det ligger i sagens natur (og i vores navn), at vi 

ikke altid har alle mand ude at løbe. Du vil der-

for, som Standbyvagt, typisk opleve at der er 

perioder af dit vagtskifte - ja måske hele dig 

vagtskifte - hvor du er i "Standby" mode.   

Som passiv Standbyvagt indgår du helt automa-

tisk i rotationen omkring MC-camp og MC-1, 

dvs. afløsning, rundering etc. 

Når ikke der er noget at lave, 

kan du hygge dig med de an-

dre i og omkring vagtteltet, 

spille kort og - hvis solen 

skinner - tage et  tæppe med 

ud på græsset og slikke lidt 

sol. Du er velkommen til selv at medbringe egen 

underholdning i form af spil, bøger, blade eller 

lign. men husk på, at vagtteltet er en arbejds-

plads hvor der skal være ro og adgang for dem 

der udfører deres arbejde.  

I vagtteltet er der gratis kaffe og te (efter "gør 

det selv", og "den der tømmer" principperne).  

Fra vores køleskab kan du købe sodavand og 

mineralvand. Medbring kontanter til formålet, 

gerne i møntform. Vi kan ikke altid veksle sed-

ler. Betaling foregår altid til VHA eller VHA Assi-

stenten. 

Det danske vejr .. 

Sørg for at medbringe fornuftig og anvendelig 

beklædning til al slags vejr når du skal på vagt. 

Det er nemt at glemme vejret, når man i høj 

solskin og 28°C møder på vagt, ved 15 tiden.  

Shorts, T-shirt og små sommersko er alt andet 

end underholdende når man kl. 22 om aftenen 

sidder på MC-1 i øsende regnvejr og/eller 8 gra-

ders varme. Nattevagterne 

kan også være MEGET kolde, 

især hvis dagene er varme. 

Sidste år havde vi rimfrost i 

græsset på et par af nattevag-

terne, så forhold dig derefter. 

 

Dit  armbånd 

Vi vil være til stede ved hvert af de annoncere-

de sikkerhedskurser, hvor vi udleverer armbånd 

til jer, der enten lige har været på kursus, eller 

var med den 28. maj til intro-

dagen. 

Kurserne foregår hhv. på Café 

Gimle eller i Festivalens kursus-

lokaler. 

Du kan se adresserne, datoerne og tidspunkter-

ne for de forskellige kurser i Standbyshoppen, 

ligesom vi har lagt et indlæg i Vigtige Meddelel-

ser forummet hvor du kan se kort, vejbeskrivel-

ser og yderligere information om udleveringen 

af armbåndene. 

http://www.standbyholdet.dk/forum/viewforum.php?f=8
http://www.standbyholdet.dk/forum/viewforum.php?f=8
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Husk! at det er dit eget ansvar at afhente dit 

armbånd i god tid inden du skal møde på din 

første vagt. Du har ikke adgang til vagtteltet, 

hvor du skal møde, uden dit medarbejder arm-

bånd. 

Vis ansvar 

Du skal møde, og gennemføre dine vagter, i 

ædru tilstand. dvs. at vi ikke må kunne se eller 

mærke på dig, at du er påvirket af alkohol eller 

stoffer. Hvis vi er i tvivl, vil du i visse tilfælde 

blive tilbudt at tage en test. Udfaldet af en så-

dan test kan påvirke en evt. beslutning om at 

inddrage dit armbånd.  

 

Det er selvfølgelig helt frivilligt, i en sådan situa-

tion, om du vil have chancen for at bevise at du 

ikke er påvirket. 

Det er heller ikke tilladt at medbringe eller ind-

tage alkohol eller stoffer i, under og omkring 

vores arbejdsfunktioner, dvs. vores vagttelt  og 

omkring dem der er på vagt. Dette gælder uan-

set om du selv er på vagt eller ej.  

Indtagelse af euforiserende stoffer såsom hash, 

ecstasy, kokain og lign. accepteres ikke på hver-

ken  MC- eller Base-camp.  

Alle der pågribes i tyveri, salg af stoffer eller 

ulovlig indtrængen politianmeldes. 

Til sidst 

Afslutningsvis vil vi - sammen med dig - holde 

vejret, og bare glæde os til det bliver Lørdag 

den 25. Juni.  

 

Vi ses ... lige om lidt. 

Standbyholdet  

www.standbyholdet.dk 
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